
 

ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 13/10/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Guilherme fez 

leitura de trecho da Bíblia.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

06/10/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma. MOÇÃO DE APLAUSO 

AO GRUPO TERÇO DOS HOMENS, da Paróquia São José 

de Botelhos, por sua    importância na renovação da fé de seus 

participantes, fortalecendo as famílias e contribuindo para que a 

cidade seja mais unida, pacífica e iluminada pela presença de Deus. 

 

 AUTOR: vereador Rovilson.  O secretário fez leitura de um 

breve histórico sobre o Grupo, na sequência o vereador Rovilson, 

autor da homenagem falou um pouco sobre a trajetória do grupo, 

disse que além de ser um movimento religioso católico o Terço dos 

Homens também faz parte da cultura de nossa cidade, o vereador 

parabenizou todos os integrantes do grupo e desejou que continuem 

essa bonita caminhada. Os demais vereadores parabenizaram o 



 

vereador Rovilson pela indicação do Grupo e parabenizaram todos 

os integrantes do Terço dos Homens. O presidente convidou os 

integrantes do Terço dos Homens para receberem das mãos do 

vereador Rovilson a Moção de Aplauso. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: atestado médico do 

vereador Marcus Vinícius abonando sua ausência da reunião do dia 

06/10/2025; Ofício 132/2025 da Fundação Hospital São José de 

Botelhos informando que à partir do dia 16/10 o serviço de 

radiologia voltará a funcionar normalmente, com horário estendido 

de atendimento. Ofício 253/2026 do Conselho Tutelar 

encaminhando relatório de atividades dos meses de julho, agosto e 

setembro/2025; Ofício 3851/2025 da COPASA informando 

vistoria em local solicitado pela Câmara (esquina Rua dr. 

Guilherme Bolzan e Rua Edmundo Profili). Ofício Executivo 

621/2025 encaminhando Balancetes do mês de agosto de 

2025.Ofícios Executivos 628 a 636/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: - PROJETO DE LEI Nº 142/2025 – 

NOMEIA PRÉDIO PÚBLICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição   Justiça e 

Redação para a próxima reunião.    - PROJETO DE LEI Nº 

143/2025 – ALTERA A LEI Nº 1864, DE 12/06/2025 – 

ESTÁGIO CURRICULAR E NÃO CURRICULAR. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 



 

Comissão de Constituição   Justiça e Redação para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI Nº 144/2025 – AMPLIA O 

NÚMERO DE VAGAS DE CHEFE DE SEÇÃO, LOTADOS 

NA SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E 

FAZENDA. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição   Justiça e Redação 

para a próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 145/2025 –  

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROJETO DA 

CÂMARA) VALOR DE R$ 34.000,00. Lido o projeto e a 

justificativa, lido também pedido de urgência especial apresentado 

pelo vereador Rovilson, submetido ao plenário o pedido de 

urgência foi aprovado por todos os vereadores. O sr. Presidente 

designou o vereador Guilherme como relator especial e suspendeu 

a reunião por dez minutos para elaboração do parecer do relator. 

Decorrido o prazo, a reunião foi retomada, o sr. Secretário fez 

leitura do parecer favorável do relator. Em discussão, nada sendo 

acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. PROJETO DE LEI Nº 148/2025 – VEDA A 

NOMEAÇÃO PARA CARGO PÚBLICO MUNICIPAL DE 

PESSOA CONDENADA POR CRIME DE RACISMO OU 

POR CRIME RESULTANTE DE DISCRIMINAÇÃO OU 

PRECONCEITO DE RAÇA, COR, ETNIA, RELIGIÃO OU 

PROCIDÊNCIA NACIONAL. Autor: vereador Vicente. Lido 



 

o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição   Justiça e Redação para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 149/2025 

– DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA E O 

PLANO DE CARGOS DA CÂMARA. (Projeto da Câmara). 

Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer 

da Comissão de Constituição   Justiça e Redação para a próxima 

reunião. - PROJETO DE LEI Nº 150/2025 – INTITUI O 

PROGRAMA BOLSA ATLETA MUNICIPAL NA CIDADE 

DE BOTELHOS E DPA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Autores: vereadores Marcus Vinícius e Guilherme. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição   Justiça e Redação para a próxima 

reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Luís 

Antônio, ao Prefeito, 1-) solicitando pintura de faixa proibido 

estacionar na esquina da Rua Professor Edmundo Profili, ao lado 

da Casa Paroquial.  2-) solicitando providências em bueiro 

localizado na Rua José Rafael Gonçalves, altura do nº 442, bairro 

Jardim Eldorado, visto que o bueiro não tem escoamento de água 

adequado, a enxurrada passa pelo mesmo e adentra a garagem e até 

mesmo a sala da residência, endossado pelo vereador Rovilson. 

Ofício ao sr. Valdir Acácio e demais colaboradores, parabenizando 

pela realização da Festa das Crianças em São Gonçalo, endossado 

pelo vereador Baltazar. Vereador dr. Luiz, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) disponibilização de local mais amplo para 



 

realização das aulas de dança da Casa da Cultura, endossado pelo 

vereador Baltazar. 2-) serviço de varrição de rua na Rua José 

Amaral Gurgel, e providências quanto aos muitos carros 

“abandonados” na rua, o que dificulta a varrição da rua, endossado 

pelo vereador Rovilson. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando: 1-) informações de quando vão iniciar as aulas de 

pintura na Casa da Cultura, endossado pelo vereador dr. Luiz. 2-) 

reiterando solicitação de providências quanto à Torrefação de Café 

da Rua Guanabara, visto que a fumaça que sai das chaminés 

incomoda muito os vizinhos. 3-) informações sobre o transporte 

escolar no município, se tem lista de espera, se estão 

desenvolvendo ações para acabar com esta lista de espera, 

endossado pelos vereadores Guilherme, Rovilson e Vicente. 4-) 

ajuda para distribuição de quimonos para os alunos de jiu-jitsu do 

projeto de Palmeiral. 5-) reforma do prédio da Casa da Cultura, 

endossado pelos vereadores Baltazar e dr. Luiz. 6-) se existe 

projeto para anistia municipal. 7-) ampliação da emissão de notas 

fiscais eletrônicas vinculadas ao CPF dos prestadores de serviço. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Rovilson, ao 

Prefeito, solicitando: 1-) vistoria e providências na fonte do Bairro 

Jardim Eldorado, visto que a mesma está desbarrancando na parte 

de baixo, endossado pelo vereador Luís Antônio. 2-) demarcação 

de duas vagas de estacionamento exclusivo para deficientes físicos 

no entorno da Praça Gabriel Botelho. 3-) reforma geral no 

parquinho de Palmeiral, visto que mesmo está em situação precária, 



 

sem condições de ser usado pelas crianças, endossado pela 

vereadora Michelli. Vereador Rovilson também solicitou envio de 

ofício ao Grupo Fala Botelhos, na pessoa das sras. Maíra e Luiza, 

parabenizando pela carreata do dia das crianças. Vereador 

Vicente, ao Prefeito, solicitando: 1-) reforma geral na Praça 

Coronel Virgílio Silva, sendo este um pedido de moradores e 

comerciantes vizinhos à Praça, endossado pelos vereadores Luís 

Antônio e Rovilson. 2-) construção de faixa elevada de pedestres 

entre o final do canteiro da Avenida Major Antônio Alberto 

Fernandes e Praça Coronel Virgílio Silva. Solicita também que seja 

pintado na rua a mão de direção em que os carros devem transitar 

neste mesmo local. Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando: 1-

) que a Secretaria de Educação estude a possibilidade de 

estabelecer ao menos dois pontos de embarque para os alunos que 

moram em São Gonçalo e vem estudar em Botelhos, endossado 

pelo vereador Guilherme. 2-) que a Casa da Cultura estude a 

legalidade de fornecer camisetas para os integrantes do Terço dos 

Homens, endossado pelos vereadores Rovilson e Vicente. Ofício 

aos srs. Júlio Cesar, Marcio, Alex e Flávio, parabenizando pela 

festa das crianças realizada na Travessa dr. José Olímpio Franco. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, reiterando solicitação de 

disponibilização de um celular para cada secretaria municipal, 

ESFs, Policlínica, pois são muitas as reclamações de que os 

telefones fixos destes locais não funcionam, endossado pelo 

vereador Guilherme. À COPASA, solicitando recomposição do 



 

calçamento da Rua Tiradentes, endossado pelo vereador 

Guilherme. Vereador Guilherme, ao Prefeito, solicitando: 1-) 

limpeza na antiga pista de bicicross, pois já foi encontrada até 

mesmo cobras no local. 2-) informações de como está a redução de 

jornada para servidores que são pais de crianças especiais. 

Vereadora Michelli, ao Prefeito, solicitando reforma do 

alambrado do Campo de Palmeiral, pois como o alambrado está 

danificado, os cavalos estão entrando e isso prejudica o gramado. 

Vereador José Carlos, ao Prefeito, solicitando colocação de 

alambrado nos fundos da quadra de São Gonçalo, endossado pelo 

vereador Marcus Vinícius. Vereador Marcus Vinícius, à 

COPASA, solicitando que a empresa de maior atenção à cidade, 

faça investimentos, já que recebe a taxa de esgoto da população. 

Que aconteceu um vazamento de esgoto e ficou a noite toda, 

causando transtornos, só foram arruma no outro dia às 09 horas e a 

Prefeitura que mandou o caminhão pipa para fazer a limpeza, 

endossado pelo vereador Vicente. Ao Prefeito, solicitando seja 

enviada lista atualizada da fila de espera das creches e projetos. 

Ofício de agradecimento aos responsáveis pelo Centro de 

Memórias Padre Thomas e Centro Pastoral de São Gonçalo, por 

terem cedido o espaço para o Projeto Visão Solidária. Vereador 

Guilherme: 1-) ao Prefeito, Vice-Prefeito, Secretário de Cultura, 

Diretor de Esportes e Servidoras do Projeto Elo, parabenizando 

pela realização da Festa das Crianças que aconteceu no Parque 

Vida e Saúde, endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Todos os 



 

requerimentos foram aprovados em Plenário. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 

119/2025 – ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS PARA O EXERCÍCIO DE 

2026. Projeto está com a Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade. Os vereadores têm até 23/10 para apresentação de 

emendas, exceto as impositivas. Até dia 16/10 prazos para receber 

sugestões populares. PROJETO DE LEI Nº 120/2025 – DISPÕE 

SOBRE O PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO PARA O 

QUADRIÊNIO 2026/2029. Projeto está com a Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade. Até dia 16/10 prazos para 

receber sugestões populares.  PROJETO DE LEI Nº 141/2025 – 

APROVA O CONTRATO DE CONSÓRCIO PÚBLICO E O 

ESTATUTO SOCIAL DO CONSÓRCIO 

INTERFEDERATIVO MINAS GERAIS – CIMINAS.  Lido o 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Obras, Serviços 

Públicos e Segurança Pública para a próxima reunião.   

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a 

todos por mais uma reunião, agradeceu aos vereadores pela 

aprovação de seus requerimentos e reforçou seu compromisso de 

sempre estar à disposição da população. Vereador José Carlos 

agradeceu aos presentes, desejou uma boa semana a todos e fez um 

agradecimento ao Deputado Dimas pela emenda destinada ao 

Hospital.  Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, 



 

servidores da Câmara e a todos os presentes, agradeceu à equipe de 

transmissão, aos integrantes do Terço do Homens e desejou uma 

boa semana a todos. Vereador Guilherme agradeceu a Deus pela 

saúde de todos, aos vereadores, aos servidores, à equipe de 

transmissão, agradeceu a presença da jovem Beatriz, filha do 

vereador Rovilson e de todos os integrantes do Grupo Terço dos 

Homens.   Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e agradeceu também aos que assistiram 

pela internet; vereador Luís Antônio fez um agradecimento ao 

Deputado Dimas Fabiano pelas emendas apresentadas para o 

Hospital, sendo que parte do valor já foi depositado na conta do 

Hospital. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a presença de 

todos, também aos que assistiram pela internet, agradeceu à equipe 

de transmissão. Vereador Baltazar parabenizou o vereador 

Rovilson pela moção oferecida ao Grupo Terço dos Homens. 

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião pela internet, o vereador comentou que por várias vezes os 

vereadores comentaram sobre o asfalto de má qualidade na zona 

rural, que o trecho perto da Torrefação de Café está sendo 

recapeado. Sr. Vicente parabenizou o vereador Rovilson pela 

moção ao Terço dos Homens, disse que já participou do terço e 

pretende voltar. Vereador Vicente lembrou do dia de Nossa 

Senhora Aparecida, 12 de outubro, disse que foi muito bonita a 

carreata depois da missa.   Vereador Rovilson agradeceu a Deus, 



 

aos vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou 

a equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos.  

Vereador Rovilson parabenizou o sr. Prefeito, Vice-Prefeito e 

todos os servidores envolvidos na Festa das Crianças realizada no 

Parque Vida e Saúde e também a Festa realizada nos distritos. 

Vereador Marcus Vinícius agradeceu ao vereador Luís Antônio, 

vice-presidente por ter conduzido a última reunião; falou da 

audiência pública que aconteceu na última segunda-feira, que a 

assessora Dra. Theodora se equivocou, que ela participou não para 

dar sugestões e orientações sobre o trabalho da Câmara. O 

presidente também comentou que apesar da Casa não ter sido 

convidada para reinauguração do Centro Cirúrgico do Hospital São 

José, a Câmara fica muito satisfeita com a notícia e reafirma seu 

compromisso com a entidade, sempre buscando recursos para o 

Hospital. O presidente também parabenizou o vereador  Rovilson 

pela moção ao Grupo Terço dos Homens e falou que a festa das 

crianças esteve ótima, que todos se divertiram muito , parabenizava 

a administração pela realização .   Todos os vereadores desejaram 

a pronta recuperação do sr. Presidente. NADA MAIS HAVENDO, 

o Sr. Presidente em exercício agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Presidente 



 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice- Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário  

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


